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СУЧАСНІ РЕАЛІЇ 

РЕІНЖИНІРИНГУ БІЗНЕС-

ПРОЦЕСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Анотація: У статті розкрито теоретичні 

аспекти визначення поняття реінжинірингу та 

концептуальні засади щодо здійснення 

реінжинірингу бізнес-процесів, також було 

розглянуто сфери застосування методології 

даного поняття. 

Ключові слова: реінжиніринг, бізнес-процес, 

конкуренція, методи управління 

CURRENT REALITIES OF 

BUSINESS PROCESS RE-

ENGINEERING AT THE 

ENTERPRISE 

Abstract: The article reveals the theoretical 

aspects of the definition of the concept of 

reengineering and the conceptual principles of 

business process reengineering, as well as the 

areas of application of the methodology of this 

concept. 

Keywords: reengineering, business process, 

competition, management methods 

В ринкових умовах, де постійні лише зміни, існує гостра необхідність в 

ідентифікації нових інструментів і методів, які здатні допомогти підприємствам 

стати більш ефективними. Постійно зростаюча конкуренція ініціює потребу 

суб’єктів ринку наздогнати інших і стати першими, а для цього потрібні механізми, 

які можуть спростити даний процес. Не маючи змоги суттєво усунути ці явища або 

повністю усунути їх наслідки, компанії змушені адаптуватися до них, особливо 

шляхом перебудови своїх бізнес-процесів за допомогою інструментів 

реінжинірингу. У зв’язку з динамічним розвитком ринку товарів і послуг та 

орієнтацією вітчизняних компаній на процесно-орієнтовані методи виникає 

необхідність впровадження сучасних методів управління бізнес-процесами, 

важливе місце в яких займає реінжиніринг. 

Завданням дослідження є розробка сутності концепції реінжинірингу бізнес-

процесів та її характеристика в сучасних умовах. Згідно з визначенням М. Хаммера 

та Дж. Чампі поняття «реінжиніринг» – це фундаментальне переосмислення та 

радикальна модифікація бізнес-процесів для досягнення перелому у роботі з 

удосконалення критичних поточних показників, таких як витрати, якість, 

обслуговування і швидкість реалізації бізнес-процесів. Визначення, запропоноване 

авторами, досить точно відображає природу відповідного явища і підкреслює те, 

що менеджери повинні відійти від поточного способу мислення щодо 

функціонування підприємства та наново спроектувати ключові та допоміжні 

бізнес-процеси. Крім того, йдеться не про реструктуризацію, реорганізацію, 

автоматизацію чи інші дії, подібні до вже існуючих бізнес-процесів, а саме про 

їхню кардинальну перебудову. Тобто, певні зміни в діяльності компанії – це ще не 

є реінжиніринг.[1 с. 156] На нашу думку, основною метою реінжинірингу є гнучке 

і своєчасне пристосування до очікуваних змін потреб споживачів, відповідну зміну 

стратегії, технології, організації виробництва та управління на основі побудови 

ефективної системи бізнес-процесів.[2 c. 91] 

Під час реінжинірингу бізнес-процесів вирішуються завдання: 
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– визначаються бізнес-процеси, які надають пріоритет ефективній роботі

підприємства та узгоджуються з його стратегічними цілями; 

– проводиться  аналіз  та  оцінка  їх  оптимальності  за  параметрами:  якість,

витрати, швидкість прийняття рішень тощо; 

– створюється оптимальна модель виконання процесу;

– визначаються критерії якості для кінцевих та проміжних результатів, а також

нормативи виконання; 

– розробляються положення, що деталізують порядок і зміст роботи кожного

співробітника, що задіяний у бізнес-процесі; 

– проводяться навчання працівників.[3]

Крім того, під реінжинірингом розуміють цілісне, системне моделювання та 

реорганізацію фінансових, матеріальних та інших процесів з метою спрощення 

структури підприємств, переосмислення використання ресурсного портфелю 

підприємства, скорочення термінів виконання завдань і підвищення їх якості. Слід 

підкреслити, що реінжинірингу бізнес-процесів характерні такі властивості:  

– відмова від застарілих правил і методів та початок ділового процесу нібито

«з чистого аркуша», що дозволяє нейтралізувати негативний вплив; 

– зневага діючими системами, структурами та процедурами підприємства та

радикальні зміни способів господарської діяльності. Тобто, якщо неможливо 

змінити свій бізнес-клімат, то можна переробити свій бізнес. 

Також варто розглянути наступні стадії здійснення реінжинірингу бізнес-

процесів: 

– формування ідеального образу та цілей підприємства з точки зору

майбутнього виживання та розвитку. Цей образ створюється під час розробки 

стратегії підприємства. Правильний вибір цілей гарантує, що напрямки, які дійсно 

можуть бути суттєво поліпшені та мають особливий пріоритет, правильно 

визначені;  

– створення моделі існуючих видів діяльності. Модель переважно трактується

як умовне або уявне представлення певного об’єкта, тобто спрощений образ 

оригіналу, що відображає основні господарські процеси в їхній взаємодії з 

середовищем підприємства. При цьому відбувається реконструкція системи дій і 

робіт, за допомогою яких підприємство реалізує свої цілі;  

– розробку нової моделі виду діяльності – перепроектування обраних

господарських процесів у результаті створення ефективніших робочих процедур; 

формування нових функцій персоналу; визначення обладнання, програмного 

забезпечення та формування спеціалізованої інформаційної системи; тестування 

нової моделі, тобто її попереднє застосування в обмеженому масштабі;  

– широке впровадження створеної моделі в практику, яке дає результати, які

істотно залежать від проведених підготовчих робіт та переходу від старих процесів 

до нових.

Варто зазначити, що такі радикальні перетворення, на нашу думку, необхідні 

компаніям, які: 



35 

1) Знаходяться за крок від фіаско. Високі розцінки та/або низька якість товарів,

незадовільний рівень сервісу не дозволяють конкурувати з іншими фірмами, а тому 

слід вжити рішучих заходів. 

2) У даний момент проблем не відчувають, але прогнозують неминучі

труднощі (поява нових конкурентів, зміну клієнтських вимог, економічного 

оточення тощо). 

3) Є лідерами ринку, що ведуть агресивну маркетингову політику, не мають

труднощів у даний момент і, за прогнозами, в найближчому майбутньому. У них 

все стабільно і благополучно, але на те вони і лідери, щоб постійно перебувати в 

русі, прагнути до ще більш високих показниках діяльності.[4] 

Отже,  реінжиніринг  підвищує  мобільність організації  при  переході  до  

антикризових  технологій  управління,  що  особливо  важливо  в сучасних умовах, 

тоді як суть реінжинірингу бізнес-процесів  насамперед полягає в  докорінній  

перебудові роботи підприємства, в результаті швидкого здійснення глибоких та 

різносторонніх змін підприємство досягає  відчутного  зростання ефективності. У 

конкурентній боротьбі перемагають ті підприємства, які здатні гнучко, швидко та 

адекватно реагувати на зміни зовнішнього середовища, які мають налагоджену 

систему процесів розробки, виробництва та реалізації товарів та послуг, а також 

обслуговування споживачів на високому рівні. 
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